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Hiszek egy istenben,hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni őrök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen

Csehország hadihajója
Ha nem volnának vesékig 

ható súlyos közállapotok, a 
melyek kíméletlenül végig
szántanak az egész világon, 
hogy próbára tegyék az ide
geket, úgy egyenesen tob
zódva lehetne mulatni azon a 
prágai jelentésen, amely arról 
számol be, hogy Csehország 
Komáromban vízre bocsátotta 
első hadihajóját Benes, mint 
a demokrácia cégjelzett zászló
hordozója, mindenütt ott van, 
ahol a népek békéjéről van 
szó s mindenütt ott ágál, ahol 
az országok leszerelését köve
telik s ahol a népek nagy ki- 
engesztelődéseért ürítenek bé
kepoharat. Benes, a nagy 
demokrata, felelős Csehország 
külpolitikájáért s ha országá
ban olyas valami történik, ami 
minden csak nem a békés 
demokrácia programja, akkor 
méltán zúdulhat fel Európa 
közvéleménye, hogy Cseh
ország szemfényvesztő politi
kát üz s félrevezeti a müveit 
népek közvéleményét. Aki fi
gyelemmel kisérte Csehország 
tiz esztendős külpolitikáját, az 
láthatta, hogy Csehország 
Franciaország felé a meghu
nyászkodó bárány arcát mu
tatta mindig, mig Magyaror
szág felé állandóan az oroszlán 
bőrében tetszeleg. Csehország 
címerében benne van ugyan 
az oroszlán, de az az oroszlán 
nem a fogait csattogtatja, ha
nem engedelmes öleb módjára 
az ántánt felé lábait emelgeti 
és szájában fehér kendőt lo
bogtat s igy igyekszik félre
vezetni az európai közvéle
ményt, amely mar torkig van 
azzal, hogy a kisántánt s az 
újdonsült Csehország mindig 
a más kardját csörgesse.

Európa közvéleménye a 
kétszínű játékot már régóta 
figyeli s látja azt, hogy Cseh
ország tiz év óta a szovjet 
előretolt középeurópai pio
nírja, ahol nemcsak a szovjet
kémek találnak második ha
zájukra, de a szovjet propa

ganda is, mint erős várban 
helyezkedhet el Csehország
ban. Hogy Európa miért mér 
kétféle mértékkel, azt min
denki tudja. Csak a kisántánt- 
politika szabad tobzódásának 
határtalan merészségével indo
kolhatjuk, hogy Csehország 
az európai konszolidáció 
szükségességét hangoztatja 
ugyanakkor, amikor az orosz 
szovjettel kacérkodik s hogy 
az európai lefegyverzési poli
tika nagyhangú apostola 
ugyanakkor, amikor iparoso
dását háborús felszerelések 
gyártására használja fel, hogy 
szükség esetén Ausztriát is 
hátbatámadva, kifejezésre jut
tassa háláját, amiért Ausztria 
rövidlátó politikája mellett 
kényelmesen iparosodhatott.

A „Massaryk* nevű hadi
hajó vizrebocsátása csak szim
bólum, de Európa urai felé 
ordító szimbólum. Minden 
ország érzi a gazdasági lerom
lás pusztitó hullámverését s 
minden ország arra törekszik, 
hogy erői megfeszítése révén 
polgári társadalmának nyomo
rát enyhítse. A népek össze
fogását, a gazdasági erők cso
portosítását hirdetik a fóru-

A fogyasztók, mikor ma min
den fillért megnéznek, hogy mire 
adnak ki, Ujhelyen kivül más vá
rosokban is megfordulva, érthe
tően összehasonlítást tesznek az 
itteni és azon árak között, me
lyekért más helyütt a fogyasztó 
nélkülözhetetlen mindennapi szük
ségleteit beszerezheti.

Az összehasonlítás azután na
gyon szomorú tapasztalatokat ered
ményez. Azt legtöbbnyire, hogy 
az árak úgy a fővárosban, mint 
minden más helyütt alacsonyab
bak, mint Ujhelyben, miből kö
vetkezőleg ma Ujhely az ország 
legdrágább városa, nemcsak az 
élelmiszerpiac, hanem egyéb szük
ségletek árait tekintve is.

Vegyük csak szemügyre első
sorban a kenyér és péksütemé
nyek árát

mokról s a jóhiszemű népek 
és nemzetek meg is tesznek 
mindent, hogy javaikat az 
emberi szolidaritás oltárára 
vigyék s ime, Csehország a 
szovjettel kacérkodva ipari 
dumpingbe fogott a polgári 
társadalom ellen s a békés 
termelő munka helyett, a há
borús eszközök sokasitására j 
fordítja tőkéit.

Ha az egész világ nem 
nyögne a nyomor és az Ínség 
járma alatt s ha a nyomasztó 
közállapotok nem súlyosod 
nának vállainkra, hogy vért és 
verejtéket legyünk kénytele
nek izzadni, akkor a komáromi 
volt magyar hajógyárból ki 
került „Massaryk* hadihajó 
vizrebocsátása és felszentelése 
alkalmával harsányan kacagni 
szeretnénk. De igy csak azt 
mondjuk, hogy abban a há
borúban, amelyre Csehország j 
készül, abban a háborúban az 
ismert fehér zsebkendőnek 
lesz a legnagyobb szerepe s 
igy a hadihajó felszentelési 
ünnepség alkalmával a Massa- 
ryk hadihajóra, biztonság oká
ból, már most fel kell szerelni 
— a fehér lobogót, a cseh 
árulás közismert jelvényét.

Az újhelyi pék-front megrendít- 
hetetlen szilárdsággal állja a régi 
árakat, melyeket még a 30 P-ős 
búzaárak mellett állapítottak meg.

Az újhelyi kiválóan derék pék
mesterekre épenséggel semmi ha
tással nincs az az országos fel
háborodás, hogy a lehetetlenül ala
csony búzaárak mellett is a ré
gebbi, sokkalta drágább búzaárak 
mellett hozzák forgalomba a kenye
ret és a péksüteményeket. Ők nem 
vettek tudomást a bíróságnak az 
uzsoraárakat illető megállapításáról. 
Nem számit náluk, hogy a fővá
rosban 20 fillérért lehet ma ke
nyeret venni és 4 fillérért péksü
teményt. És milyen kenyeret és 
péksüteményt? Nem olyat mint 
az újhelyi péksütemény, mely ha már 
estig áll, egészen enyvszerüvé válik 
s nyúlik, mint a csúzli gummija.

Igazán felháborító, hogy amikor 
a szegény, nincstelen ember ke
nyeréről van szó, amelyet olcsó 
árért is csak szűkösen tudna be
vásárolni, horribilis hasznot vág
nak zsebre azok, akikben szikrája 
sincs meg a szociális érzéknek. 
A bíróság előtt nyert beigazolást 
az is, hogy a világvárosokban ol
csóbb a kenyér és sütemény, mint 
nálunk, az agrárországban.

A legteljesebben megérthető az 
a felháborodás, amely a pékipa
rosokkal szemben szerte az or
szágban megnyilvánul, nem azért, 
mert csak a profitot tartják szem- 
előtt, hanem mert olyan vámot 
szednek a fogyasztók verejtékes 
garasaiból, amely bőséges forrása 
a szociális elégedetlenségnek.

Nem külömb a helyzet a hús 
és zsiradékáruk piacán sem.

Minden közelfekvő nagyobb 
lakott helyen sokkal, de sokkal 
olcsóbb áron szerezhetők be ezek 
mint Sátoraljaújhelyen.

A főváros, Debrecen, Nyíregy
háza, Miskolc, Szerencs, Sáros
patak piacain 20—30%-al olcsóbb 
a hús, zsiradéknemü és hentes
áru, mint nálunk.

Debrecenben 1 P 60 fillér a 
bőrnélküli elsőosztályu szalonna, 
1 P 80 a háj és zsir, Szerencsen 
1 P 60 a borjúhús, de felsorol
hatnánk minden ilyqn fajta árut* 
amely másutt lényegesen olcsób 
ban szerezhető meg.

írja egyik olvasónk, hogy son
kát Miskolcon 4 P-vel olcsóbb 
áron szerezett be, mint Ujhelyben- 
Budapesten minden kirakatban 
hirdetik az elsőrangú szalámit 5 P
60 filléres árban, itt 9 P kilogra- 
monként.

Érthető igy, ha ma már min
denki más helyről igyekszik besze
rezni szükségletét, mert jobb árut
kap s a postaköltség mellett is 
olcsóbban.

De igy van ez más szükségle
teknél is, ha akár a textil, bőráru 
vagy bármi más áru piacát vesz- 
szük összehasonlítás alá.

így van a napi, heti piacokon 
is, kofák és alkalmi árusok inkább 
visszacsomagolják s haza viszik
áruikat, mintsem az első szóból 
engedjenek.

A Nyíregyházával most megnyílt 
közvetlen forgalom igy nem hasz
nára, hanem ártalmára lesz váro
sunk kereskedelmének és ipará
nak, mert a közvetlen és gyors
összeköttetés oda fogja kénysze
ríteni a fogyasztót.

Ujhely minden téren vezet a drágaságban
A pékek makacsul kitartanak, a hús és zsiradéknemü jóval 

drágább mint más városokban 
A kereskedők és iparosok érdeke követeli az árak revízió

alá vételét.

Egyes szám Ares ÍO fillér.



2. oldal.

A postai forgalmunk igazolhatja, 
hogy mennyire emelkedett a cso
magforgalom Debrecennel és más 
városokkal.

Kereskedőinknek és iparosaink
nak elsőrendű érdeke, hogy reví
zió alá vegyék mostani áraikat s 
rátérjenek a nagy forgalom csekély 
haszon elvére, ha nem akarják el
veszíteni az újhelyi fogyasztók 
nagy százalékát. Ha ez tovább is 
igy tart, nem lesz sem ritka forint, 
sem stirü garas és nem lesz javuló 
forgalom, mert a fogyasztó nem 
akadályozható meg abban, hogy 
ott szerezze be szükségletét, ahol 
jobbat és olcsóbbat kap

37 fillér
Irta : dr. Székely Albert.

Az a keserű hang, amely kicsil
lan az ideálisan gondolkozó Emődy 
László múlt héten megjelent „37 
fillér" cimti cikkéből, engem egy 
cseppet sem lep meg. Eszembe 
jut, hogy több mint 50 évvel 
ezelőtt néhány iskolatársammal a 
vakációban kigyalogoltunk egy 
Legenyemihalyiban lakó barátunk
hoz, akivel együtt jártunk a hely
beli piaristák gimnáziumába és 
onnan másnap átzarándokoltunk a 
a nagy öreg Szemere Miklóshoz 
Lasztócra. Felejthetetlenek voltak 
mindvégig azok a percek, melye
ket ott töltöttünk. Ma már csak 
ketten élünk a 48 iskolatárs közül, 
akik akkor együtt tanultunk és 
akik kint voltunk okulni és kegye
lettel emlékezni Nemes nagy alakja 
soha sem fog emlékezetemből el
mosódni. Bizony megérdemli 
Zemplénvármegye minden neme
sen gondolkodó férfiától, hogy 
vármegyénk e nagy szülöttje az 
Emődy által elgondolt múzeumunk 
pantheonjában szoborban, relief
ben vagy képben helyet foglaljon.

Nem csodálkozom azért, mert 
úgy, ahogy a múzeumunk felállí
tásáért küzdöttem egy emberöltő 
óta — hála Széli József főispán
nak a megvalósulásért —, úgy 
küzdők már 30—40 év óta, hogy 
Kossuth Rákóczi, Kazinczy, idb, 
gróf Andrássy Gyula, Petőfi, Bo
rúik és Fejes István emléke is vá
rosunkban megörökittessék. — A 
Zemplén 1922. évi december 12-iki 
és folytatólag december 16 iki 
számaiban pontosan megállapítot
tam, hogy Petőfi 1847 julius hó 
10-én járt Ujhelyben és a már 
akkor (1874—1880.) igen öreg 
Ruf, Augusztiny, Groszman bácsi 
piarista papok elbeszélése szerint 
bejárta a rendházat, iskolaépületet 
és a „karcért" is megnézte, ahol 
a falak tele voltak firkálva régi 
becsukott diákok huncut elmeszü
leményeivel. Az eleven diákhu
moron a nagy költő jókat kaca
gott. Kinyittatta a templomszolgá
val a templomot és gyönyörkö
dött a Árpádok idejéből fennma
radt toronyrészletben. Ugyanezen 
lapszámban felhívást intéztem a 
piarista gimnáziumunk volt tanulói
hoz, hogy adományok révén Petőfi 
emléke a gimnázium falán emlék
táblával megörökittessék. Senkisem 
hederitett a felhívásra.

Nem csodálkozom én már sem
min, mióta e napokban a lapok
ban olvastam, hogy a mi nagy és 
szent első magyar királyunk, Szent 
István koporsóját, mely száz év 
óta elfeledve a Nemzeti Muzeum 
pincéjében feküdt, most véletlenül 
ott felfedezték és hosszú kutatás
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után megállapították, hogy mielőtt 
azt száz év előtt a múzeumnak 
ajándékozták, Székesfehérváron 
egy kertben vályúnak használták. 
Lehet-e ennél nagyobb megbotrán
koztató hálátlanság őseink iránt?

Olyan hallatlan közöny, mintami 
nálunk uralkodik történelmi múl
túnk iránt, talán sehol sincsen a 
világon. Ha tudomást szerzek róla, 
hogy valakinek városunk vagy 
megyénkre vonatkozó régiségei 
vannak birtokában, szóval vagy 
levélben kérem és valósággal kö- 
nyörgök, hogy adják ezt múzeu
munknak. Sokan inkább letagad
ják vagy nem is válaszolnak ké
résemre, nem törődve azzal, hogy 
a megyei múzeumba való tárgyak 
idővel ócskás vagy ócskavaskeres
kedőhöz jutnak és elkallódnak. 
Azelőtt mindig azt mondották, 
hogy „majd, ha meglesz a mú
zeum." Most már ez a kifogás is 
elesik, mégsem sietnek múzeumunk 
gyűjteményét gyarapítani, igazán 
tisztelet a kivételnek.

Személyesen és e lapok hasáb
jain számtalan Ízben kértem az 
illetékeseket, lássák el emléktáb
lával azokat az épületeket, amelyek 
történelmi vagy kulturális jelentő
ségűek. Sajnos süket fülekre talál
tam és igaza van Emódynek, a 
Kazinczy-Kör tiszteletreméltó elnö
kének, a nevezetes Emődy-család 
valódi fajmagyar érzésű utódának, 
amikor felsóhajt, hogy „ez a város 
oly keveset őrzött meg a múltjá
ból." Szívesen adok pld. felvilá
gosítást arról, hogy Kazinczy Fe
renc 1794 december 14. és 15-ike 
közötti éjjelen melyik városi ven
déglőben töltötte államfogságának 
első éjjelét. Fent a Hecskén, a 
Vásártér sarkán volt dédnagyapám 
tulajdona a két uccára nyíló nagy 
telek, melyen Ujhely egyik legré
gibb vendéglője állott s amelynek 
egy része a Jakubcsó-család tu
lajdona lett. Nagyatyámtól, aki 
48-as honvéd volt, családi hagyo
mányként hallottam, hogy először 
oda akarták vinni Kazinczyt, de 
attól félt a hatalom, hogy a szőlő
hegyek közelében könnyen meg
szöktethetik a hazafiak s ezért a 
város közepében lévő városi ven
déglőbe, az u. n. ósbudába, a 
Justus ucca 4. és a Zárda ucca 
15. sz. saroképületben helyezték 
el, az osztrák katonai pribékek 
őrizete mellett, mely régi, ódon 
épület valamikor még a Rákócziak 
tulajdona volt. Vagy 60 évvel ez
előtt szemben laktunk ezzel az 
épülettel s akkor a vendéglő dr. 
Braun fogorvos nagyszüleié volt s 
ők is igy beszélték el nekem. Az 
ezt megörökítő emléktáblát tehát 
ide kellene elhelyezni.

Az 1805 december 7-én, őt nap
pal az austerlitzi ütközet után, a 
franciák elől Munkácsra mentett 
magyar szent koronát pedig Zemp
lénvármegye határán nagy és fé
nyes bandérium várta és kisérte 
a vármegyeház udvarára, ahonnan 
rövid pihenés után a rk. plébánia 
templomban helyezték el éjjelre a 
papság, a főúri bandéristák és 
hivatalos kiséret őrizetére bizva, 
ahonnan másnap Tolcsvára vitték, 
hol szintén az ottani plébánia- 
templomban helyezték el. Szent 
meggyőződésem, hogy egy a 
templom külső falában elhelye
zendő emléktáblához felekezeti kü
lönbség nélkül mindenki hozzá 
fog járulni obulusaival és Payer 
Ferenc püspöki helynök úr is szíve
sen segitségünkre lesz e kegyeleti 
aktus megvalósításában.

Kazinczy Ferenc, ha zord idő 
volt és nem gyalogolt vissza Bá- 
nyácskára — fiatal koromban az

öregek: Matolay Etele alisPán *s 
id. Bajusz József h. ügyvéd állí
tása szerint —, a Kazinczy u 
7. és a Sennyey ucca 3. sz. alatti 
sarokháznak Sennyey uccai részé
ben lakott, de hogy saját bérel 
szobácskája volt-e vagy, hogy ki 
vendége volt, azt senki sem tudja 
már megmondani.

A Kazinczy ucca 25. sz. alatt 
van az a régi Rákóczi-palota a 
melynek emeletén lakott a Rákóczi 
bonorum direktora — nevét már 
elfelejtettem — szép feleségével és 
a nagyságos fejedelem Munkács 
várából, vagy borsii kastélyából 
jövet, Sárospatak felé vezető útjá
ban, igen gyakran ki szokott itt 
szállni és gondolom Tóth Béla, 
a softa „Szájról-svájra" c. munká
jában irja le, hogy egy ízben va
csora alkalmával, mikor a szép 
direktorné szolgálta fel Rákóczinak 
a vacsorát, a fejedelem véletlenül 
meglökte a szószos tálat vés leön
tötte a nagyasszony selyem ruhá
ját. A gavallér Rákóczi a legrövi
debb idő alatt három hasonló, 
gyönyörű selyem ruhát hozatott, 
váltott lovakon, a szép asszonynak. 
Ujhelybe.

Visszatérve a Szemere Miklós 
emlékezetéhez, megvagyok győ
ződve arról, hogy ha az ősnemes 
Szemere de genere Huba család 
tehetős tagjainak tudomására jut 
óhajunk, szívesen megfestetik vagy 
átengedik a vármegye muzeumá 
nak a költő arcképét és a család 
tulajdonában lévő Szemere-erek- 
lyéket egy felállítandó Szemere-, 
Rákóczi , Kossuth- és Andrássy- 
szoba részére.

Ezen emléktáblák nem kerül
nének többe 1 — 2 ezer pengőnél 
és tudtommal a háztulajdonosok 
is szívesen hozzájárulnak az em
léktáblákhoz, hiszen azáltal házuk 
erkölcsi és anyagi értékben csak 
emelkedni fog.

Istenem, hol találunk egy me
cénást vagy mecénásokat, akik — 
úgy mint Szegeden, Nyíregyházán 
vagy Debrecenben — áldozni 
akarnának múzeumunk részére. 
Mozduljon már meg egyszer ez a 
lanyha, elfásult közvélemény, de 
siessenek, mert mi öregek meg
halunk és senki sem lesz, aki 
ezekre a dolgokra még emlékezni 
fog . . .

Talán a most kapott és főis
pánunk által kieszközölt közmunka 
pénzből lehetne kiszakítani ezt a 
2000 pengőt és kőfaragóinkat, 
valamint kőműveseinket ezzel is 
foglalkoztatni.

1 darab

UNIÓ
amerikai 
rendszerű 
folytonégő 
kályhával 

egész lakását fütheti.
Egy évben egyszer füt be. 24 
óránként kétszer tölti. Kényel
mes 1 Tiszta ! Minimális fogyasz
tás ! Sok száz referencia ! Be
szerzési ára egy év alatt meg
térül ! Minden lakásnak dísze 1 

Kedvező feltételek!
Gyártja: Oetl Antal vasöntöde 

és gépgyár rt. Budapest.
KŐzp. lerakat: Budapest, VI., Andrássy ut 9.
Wien, Belgrád, Bukarest, Temes

vár, Lemberg
Forduljon legközelebbi bizományosunkhoz
Első miskolci vizvezeték, rézmű

ves vállalat és műszaki üzlet 
Miskolc, Széchenyi u. 92

Kérje szakemberünk díjtalan látogatását!

Xülkereslreíelim mérlegünk 
közel 40 millií pengővel 

aktív az év első 
háromnegyed ében.

A központi statisztikai hivatal 
köz/ése szerint szeptemberben a 
behozatal értéke 77.7 millió a ki
vitel értéke pedig 76.8 millió pen
gőt tett ki. a szeptember havi 
mérleg ennek folytán 0.9 millió 
pengős behoztali többlettel zárult. 
A múlt év szeptemberéhez viszo
nyítva, amikor a külkereskedelmi 
mérleg aktív egyenlege 21.7 milliót 
tett az idén úgy a behozatal, mint 
különösen a kivitel lényegesen 
csökkent. A folyó évben 11.9 mil
lióval kevesebbet importáltunk és 
34.5 millióval kevesebbet expor
táltunk, mint 1929 szeptemberé
ben. Föképen a gépek és készü
lékek, a szén és pamutszövet, 
továbbá a fa és nyersfémek be
hozatala mutat nagy csökkenést. 
A behozatali cikkek között csak 
kevés olyan szerepel, amelynek 
importja ez év szeptemberében 
nagyobb értékű lett volna, mint a 
múlt év hasonló hónapjában. Leg
jelentősebb visszaesés a búza ki
vitelénél mutatkozott, ezenkivü1 
lényegesen csökkent a száraz bab, 
a liszt és az élősertés kivitele. A 
gabonanemüek közül még a rozs, 
a hüvelyesek közül pedig a szá
raz borsó kivitele csappant meg 
nagyobb mértékben. Örvendetes 
emelkedést mutat szarvasmarha 
kivitelünk, a kikészített prémbőr, 
a baromfi, továbbá vasúti kocsi
exportunk. A folyó év lezáiult 
háromnegyedének külkereskedelmi 
forgalma a passzív szeptemberi 
mérleg mellett is 39.8 millió pen
gővel aktív volt. Ez az eredmény 
annál örvendetesebb, mert a múlt 
év hasonló időszakában még 127.7 
millióval passzív mérleggel álltunk 
szemben.

HIKE IE.

Lapunk legközelebbi száma 
a szombati ünnepnapra tekin
tettel, október 31-én, pénteken 
a szokott időben jelenik meg.

— VArmegyv8*eríe meg
indul az iti*ég és szegény- 
akció. Széli József főispán ma, 
szombaton délelőtti V*ll órára 
népes értekezletet hivott egybe, 
melyen résztvettek a felekezetek 
lelkészei, a közhivatalok, jótékony 
egyesületek vezetői és a társada
lom több irányba ágazó rétegeinek 
képviselői. Az értekezlet az inség- 
és a szeg^nyakció megszervezésé
vel foglalkozott és közmegnyug
vásra jelenthetjük, hogy az érte
kezleten olyan praktikus és egész
séges, megvalósítható eszmék 
vetődtek fel, melyek kétségtelenné 
teszik, hogy a téli ínség- és sze
gényakció vármegyénkben is meg
hozza azokat az eredményeket, 
melyek a mai viszonyok ezen égető 
problémáit sikeres megoldáshoz 
juttatják.

Rk. egyházközségi vá
lasztások. A sátoraljaújhelyi rk. 
egyházközség újonnan választott 
képviselőtestülete Payer Ferenc

9
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püspöki helynök elnöklete alatt f. 
hó 12 én alakuló gyűlést tartott, 
melyen egyhangúlag megválasztot
ták az egyházközségi tisztviselőket, 
bizottsági tagokat és a tanács tag
jait. Világi elnök lett Chudovszky 
Mór dr, gondnok vitéz Zombory 
József, pénztárnok Arnótfalvy Emil, 
ellenőrök Gosztonyi Alajos és 
Kuharik K. Gyula, jegyző Lipcsey 
Tivadar. Tznácstagok lettek: Éhlert 
Gyula. Győry Dániel, Hericz Sán
dor, dr. hodossi Kiss Ernő, dr. 
Kabina Géza, Lehoczky Sándor, 
Lomnitzer Manó, Moldoványi Géza, 
Nagy György, dr. Orbán Kálmán, 
Réz Gyula, Sebő Károly, Vogler 
Oszkár és Zboray Károly, Külön
böző bizottságok tagjaiul megvá
lasztották még: Staudt Jánost, 
Símig Istvánt, Densz Gézát ésdr. 
Csaplaky Lipótot.

— A reformáció emlék
ünnepén, október 31-én reggel 
8 órakor istentisztelet és úrvacsora
osztás a ref. templomban a fegy
veres erőhöz tartozók számára. 
Délután 5 órakor ünnepi istentisz
telet a gyülekezet részére. Ünnepi 
beszédet mond Kiss Ernő esperes.

— Közeleg Mindenszen- 
szentek ünnepe. A város kö
zönsége kegyelettel készül meg- 
ünnnepelni ez idén is Minden
szentek napját. Sokan keresik fel 
már most a köztemetőt, hogy el
hunyt hozzátartozóik sirjait rend 
behozzák, virágokkal feldíszítsék 
és előkészítsék az emlékezés nap 
jára. — A város társadalmának 
figyelme a hősök sírjai felé is 
fordul, mert méltóképen kívánja 
leróni háláját azok iránt, akik a 
világháborúban legdrágább kin
csüket, életüket áldozták fel a 
hazáért. Ezért célszerű volna, hogy 
ha a hősi sírok rendezéséhez már 
most hozzálátnának, hogy Min
denszentek napjára minden gon
dozott katonasiron ott díszelegjen 
a kegyeletes megemlékezés virága.

— Újabb adomány a Vár
megyei Múzeum részére. 
A napokban György Lajos egész 
kis gyűjteményt ajándékozott mú
zeumunknak. A kis gyűjteménynek 
különösen érdekesek háborús vo
natkozású darabjai, amelyek közül 
helyszűke miatt csak nehányat 
sorolok fel, éspedig: Léderer Miksa 
alezredesnek — aki a világháború 
kitörésekor a 10- es honvéd gya
logezred újhelyi zászlóaljának volt 
a parancsnoka — névjegye a kö
vetkező rájegyzéssel: „Háborúból 
való vissza nem térésem esetén, 
elesésem napjától számítandó 3 
hónapra kérem a lakást felmon
dottnak tekinteni, egyelőre azon
ban a lakást tovább tartom. 914. 
VIII. 1. Léderer Miksa." (A sejte
lem — mint köztudomású — rö
videsen valóra vált) Kövér Gyula 
és Meilinger Dezső tart. hadna
gyok, festőművészek harctéri raj
zairól készített 25-25 drb. mély- 
nyomású levelező-lap. Kiadta a 
10-es honvéd gy. e. az özvegy és 
árvaalap javára. Röpcédula, ami
lyeneket repülőink szórtak az oro
szok állásaira, orosz, felirattal, a 
melynek magyar fordítása: „Az 
osztrák-magyar hadvezetőség min
den puskáért 7 rubelt és minden 
patronért 1 kopeket fizet annak, 
aki azokat az osztrák-magyar had
vezetőségnek beszolgáltatja. — A 
hadifoglyokat Ausztriában jól etetik 
és jói látják el." Dr. V. J.

— Üzletek zárórája és 
vasárnapi mnukaszüuete 
a Magyar Hét alkalmából.
A kereskedelemügyi miniszter a 
Magyar Hétre való tekintettel en
gedélyt adott arra, hogy a nyílt

árusítási üzletek a folyó évi októ
ber hó 26-ra eső vasárnapon az 
ország egész területén — ide értve 
mindazokat a városokat és közsé
geket is, amelyeknek területén a 
94.537/1921. K. M. számú rende
let 1. §-ának utolsó bekezdése alap
ján egyes üzletágakban a nyílt áru
sítási üzleteket munkaszüneti na
pokon az egész napon át zárva 
kell tartani — reggel 7 órától déli 
12 óráig nyitvatarthatók

— Elindult az első vonat 
Nyíregyházára. A Bodrogközi 
Gazdasági Vasútnak Nyíregyházá
val való összeköttetése folyó hó 
23-án végre megvalósult. Az első 
vonat csütörtökön reggel indult el 
Sátoraljaújhelyből Nyíregyházára 
és ezzel egy nagy fontosságú gaz
dasági probléma nyert Sátoralja
újhely város javára kedvező meg
oldást. A gazdasági vasút napjá
ban 4-szer indul és 3-szor érke
zik Sátoraljaújhelybe a következő 
időrendben: indul reggel 5 ó. 51 
perckor személy, 7 ó. 32 perckor 
gyors, 12 ó. személy és 16 ó. 05 
perckor gyorsvonat. Vasúti állo
másai Sárospatak, Kenézlő, Balsa, 
Gáva-Vencsellő, Tiszabercel, Rá
szab, Herminatanya, Búj, Kótaj, 
Lászlógyógyfürdő, Nyíregyháza.

— Felgyújtották a Szeghy- 
kastélyt Nagyroz vágyon. 
Rejtélyes gyujtogatási ügyben foly
tat nyomozást a nagyrozvágyi 
csendőrőrs. Folyó hó 1T-érői 18-ára 
virradóra ismeretlen tettesek be
hatoltak özvegy Szeghy Elemérné 
nagyrozvágyi csukott kastélyába 
és a lakószobák felgyujtásával meg 
akarták semmisíteni az őrizet nél
kül maradt értékes bútorokkal és 
egyéb házi felszerelésekké1 beren
dezett épületet. A ház úrnője ugyan
is távol van hazulról és ezidő 
szerint a helybeli Vióka-hegyi sző
lőjében szüretel, amiről a gyujto- 
gatók tudomással bírhattak. A kelet
kezőben volt belső tüzet sikerült 
még idejében eloltani és igy a 
kastély nem esett a tűz martalé
kául. A csendőrség nyomban meg
indította a nyomozást és megálla
pította, hogy a kastély egyik szo
bájának szőnyeg petróleummal volt 
leöntve. Értesülésünk szerint a 
megejtett nyomozás a tettesek 
személyére nézve eddig még pozi
tív eredményre nem vezetett.

— Népszámlálás lesz ja
nuár 1 és 10-ike között. 
Legújabban rendelet jelent meg 
az 1930-as népszámlálásról, ame
lyet 1931 január 1 sje és 10 ike 
között fognak megtartani. A nép- 
számlálás alapjául az 1930 decem
ber 31-ikei állapot szolgál.

— Háborúság a cigány
soron, Véres eseménynek volt 
színhelye vasárnap este a helybeli 
cigány telep. Fáraó ivadékai össze
különböztek és ellentétes ügyeiket 
íurkósbotok segélyével igyekeztek 
elintézni, miközben Horvát Endre 
Pohlot Béla cimboráját úgy találta 
főbe kólintani, hogy vértől borítva 
menten összerogyott. A dúló harc
közben csakhamar előjöttek a rend 
őrei és a duhaj kedvében volt tár
saságot ártalmatlanná tették.

— Gyomor- és hasbántal- 
mak, izgékonyság, migrén, ki
merültség, szédülés, szivszorulás, 
rémes álmok, ijedtség, általános 
rosszullét, csökkent munkaképes
ség sok esetben megszűnnek az
által, hogy a beteg naponként reg
gel éhgyomorra megiszik egy pohár 
természetes ,Ferenc József" 
keserüvizet. Az emésztőszervek 
bántalmainak szakorvosai általáno
san dicséri a Ferenc József 
vizet, mert ez a gyomor és a be
lek működését előmozdítja, az 
epekiválasztást fokozza, az anyag
cserét megélénkíti és a vért fel
frissíti. Ferenc József keserti- 
viz kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

— Uj löldrajzi füzet. Sípos 
József helybeli állami elemi iskolai 
tanító egy igen elmésen és ötle
tesen összeállítóit, csinos kiállítású 
földrajzi füzetet szerkesztett és 
bocsátott ki iskolai használatra. A 
füzetből a tanulóifjúság szemlél
tető módon nyer tájékozást arról, 
milyen értékei (bányái, erdei, für
dői stb.) voltak Nagymagyaror 
szagnak és mennyi maradt meg 
azokból a csonka országban. A 
figyelemreméltó értékes földrajzi 
füzetet a szerző bemutatta több 
pedagógiai szaktekintélynek, köz
tük Drozdy Gyula budapesti ve
zető pedagógusnak is, ahol az uj 
földrajzi füzetről igen kedvezően 
és elismrrőleg nyilatkoztak. A 
könnyen áttekinthető, pedagógiai
lag valóban értékes füzet bizonyára 
rövidesen utat talál a csonkaország 
elemi iskoláiba. Ára 80 fillér és 
előjegyezhető a szerzőnél és Vajda 
József sátoraljaújhelyi könyvkeres
kedésében.

— Kúriai Ítélet kihir
detése. A helybeli kir. törvény 
szék 1929 szeptember 10-én tar
tott főtárgyalásán Kun Miksa vád
lottat, aki hivatalból üldözendő 
rágalmazás vétségével volt vádolva, 
felmentette. Vádlott annak idején 
körjegyzőjével szemben rágalmazó 
kijelentéseket használt. Közvádló 
felebbezése folytán az ügy a deb
receni kir. táblához került, ahol 
az I. fokú ítéletet megsemmisítet
ték és vádlottat az említett vét
ségben bűnösnek mondották ki 
és ezért 2 heti fogházra Ítélték. 
A marasztaló ítélet ellen most már 
a vádlott adott be semmiségi pa
naszt a kir. kúriához, mely III-ad 
fokú ítéletében a semmiségi pa
naszt visszautasította s igy a Il-od 
fokú ítélet jogerőre emelkedett, 
melyet a kir. törvényszék e na
pokban hirdetett ki vádlott előtt.

— A vén bűnös. Egy meg
átalkodott, 75 éves öreg ember 
elvetemült cselekménye pattant ki 
a f. év augusztus havában Legyes- 
bényén. A j csendőrség nyomára 
jött, hogy az emberi mivoltából 
kivetkőzött, aggkorát élő férfi cu
kor, gyümölcs és néhány fillér 
ajándékozásával magához csalt 10 
éven aluli leánygyermekeket s 
azokkal szemben szamérmet sértő 
viselkedést tanúsított. A csendőr
ség a nyomozás befejezése után 
Halász Józsefet, a gyermekrontó 
vén embert letartóztatta és a hely
beli kir. törvényszék fogházába 
kisérte. Bűnügyét e napokban tár
gyalta a törvényszék Emődy bün
tetőtanácsa és a beösmerésben
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volt vádlottat szemérem elleni erő
szak vétségében mondotta ki bű
nösnek s ezért 5 hónapi börtönre 
ítélte. Közvádló az ítéletet tudo
másul vette és vádlott az Ítélet
ben megnyugodott.

— Nagyobb arányú csem
pészetet űzök nyomára akad
tak e napokban a csempészet meg
akadályozására hivatott hatósági 
közegek Ujhelyben. A szálak ezút
tal Kisvárdáig terjednek, ahonnan 
a megszált cseh területről eredő, 
vámkezelés alá tartozó áruk egy 
helybeli kereskedő címére érkez
tek Ujhelybe. A nyomozás, érte
sülésünk szerint, eddig azt ered
ményezte, hogy a gyanúba fogott 
rövidárukereskedőt társával együtt 
letartóztatták és átkisérték a kir. 
ügyészséghez. Minthogy azonban 
gyanúsítottak itten állandó lak
hellyel és üzlettel bírnak és igy 
szökésüktől tartani nem lehet, — 
mindkettőjüket szabadlábra helyez
ték, az eljárás azonban tovább 
folyik ellenük.

— A 8 Órai Újság fennállása 
óta mindig azon igyekezett, hogy 
hírszolgálatának teljes aparátusá- 
val a modern újságírás minden 
rendelkezésre álló eszközével vé
gezze a közönség tájékoztatásának, 
informálásának feladatát. Nemcsak 
azt tartotta mindig szemelőtt, hogy 
a mindennapi élet eseményeiről a 
legfrissebb, legmegbízhatóbb hírek
kel szolgáljon a közönségnek, ha
nem azt is, hogy ezek a hírek, 
tudósítások minél hamarább el is 
juthassanak az olvasóhoz. Az uj 
téli menetrend változásai folytáu 
különös tekintettel van a lap a 
vidék olvasóközönségének a hatal
mas táborára, ezért a lapot most 
korábban indítják útnak a vidékre 
is, hogy a vidéki olvasók egyre 
növekvő serege már aznap a dél
utáni és a kora esti órákban érte
sülhessen az ország és a nagy vi

liág fontos és érdekes eseményei
ről. Városunkba fél 8 órakorr ér

kezik a 8 Órai Újság s igy a 
közönség hamarabb jut megszokott, 
kedves újságjához, mint eddig.
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Zemplén várni egye Sátoraljaújhelyi Erzsébet közkórházától

Bróf Széchenyi-Menstein ErnőnÉ bodrogkcrcsztun
kertészetében eladó

(000 drb. gyümölcsfa
Vad alanyon nevelt alma 8 legjobb fajban.
Törpe alanyon nevelt alma 20 legjobb fajban.
Vad alanyon nevelt középmagas körte 14 legjobb fajban. 
Középmagas cseresznye 6 legjobb fajban.
Szilva 4 legjobb fajban.
Meggy.
Kajszi.
Magas törzsű egres.

Árak:
Középmagas fák 
Törpe fák . . 
Redélyfa . . .
Egres magas 
Őszibarack . .

1 P 60 f.
1 P 20 f.
2 P - f. 
1 P - f 
1 P 20 f.

fi kertészet minden kedden és pénteken megtekinthető

115.370/1930—XI. szám.

Versenytárgyalási hirdetés.
A m. kir. pénzügyminisztérium a tokaji m. kir. só

hivatal részére Tokaj vasúti állomásra érkező sókiilde 
mények kirakása, befuvarozása, hivatalos mérlegre állítása, 
beraktározása és máglyázása körül felmerülő munkálatok 
ellátásának 1931 január 1-től 1931 december 31-ig ter
jedő időre leendő biztosítása céljából nyilvános írásbeli 
versenytárgyalást hirdet.

Az ajánlatok pecsétviasszal gondosan lezárt boríték
ban „Ajánlat a tokaji sóhivatal elmére érkező kincstári 
sóküldemények befuvarozására" felírással

1930 november hó 21-én délelőtt 10 (tiz) óráig
a tokaji m. kir. sóhivatalhoz nyújtandók be.

Ajánlattevő köteles bánatpénz fejében a versenytár 
gyalás megkezdése előtt 100 pengőt készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírokban a tokaji m. kir. sóhivatal
hoz letétbe helyezni. A letét-nyugta az ajánlathoz csa
tolandó. , , , . ,

A részletes pályázati és szállítási feltételek, valamint
a szükséges felvilágosítások a nevezett m. kir. sóhiva
talnál megszerezhetők.

Budapest, 1930 október 21.

M. kir. pénzügyminisztérium.

1841/1930. ig. szám.

Pályázati hirdetmény.
Zemplénvármegye Sátoraljaújhelyi Erzséhel közkórháza 1930 

évi november hó 17 ik „apjának d. e.Ul órai lejárattal
nálvázatot hirdet ágy- és fehémetnüeK, borpapucsok, valamin 
kórházi vaságyak szállítására. A pályázati feltételek a kórház gond- 
noki hivatalában tudhatók meg, illetve írásban átvehetők. 

Sátoraljaújhely, 1930. évi október hó 21-én.
Dr. Chudovszky

kórházi igazzgató.

| Telefon: 179 Telefon: 179
Legjobb minőségű

tüzelőanyag
úgymint:

cserfa, biifel*hasáb és aprított fa, valamint 
porosz és hazai szén

házhoz szállítva — részletfizetésre is — jutányosán beszerezhető

Friedmann Aladár fakereskedőnél
Lakás: Justus ucca 22. Raktár: Máv. pályaudvar

— Legjobb fővárosi napi
lapok a Nemzeti Újság és Uj- 
Nemzedék

Felelős szerkesztő: 
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Varga György
hentesáru üzlete

Debrecen, Burgundia 12.
Jelenlegi napiárban legolcsóbban.
Finom hentesáruk és zsír
nak való nagyban, kicsiny
ben. Szétküldés postacso

magban utánvéttel is.
Füstölt húsos kolozsvári kg.

szalonna . . . . P 2.40
Paprikás szalonna. . P 2.40
Füstölt debreceni kolbász P 3.20 
Száraz kolbász. . . P 5.—
Debreceni páros kolbász P 3.60 
Zsírnak való bőrnélküli P 1.60
Friss háj........................ P 1.80
Olvasztott zsir . . . P 1.80

Pontos kiszolgálás!
Csak kifogástalan jó árut szállítok

Városi Mozi
Hétfőn, október 27-én este fél 6 

és fél 9 órakor
Az országban óriási sikert 

aratott

SONNY-BOY
Énekes szomorujáték 2 színpadi 

részben.
1. rész: A szertefoszlott álmok.

II. „ A hulló falevelek.

Ezt megelőzi több érdekes szám
ból álló Kabaré műsor.

Az előadás alatt az ajtók zárva 
vannak.

Keresünk
a sátoraljaújhelyi piacon és |
a környékbeli falvakban agilis, j 

gazdáknál jói bevezetett

06VNŰK0KET.
akik textil gyártmányaink eladá
sával komolyan foglkoznának 
Jó kereset biztosítva. Választ | 
„Agilis11 jeligére Blockner J. 
hirdető irodájába, Budapest,! 
IV., Városház u. 10. kérünk. |

UJ KEDVEZMÉNY

Ezen lap előfizetőinek megelé
gedésére nyújtott

20%
kedvezményt szobaárainkból

io%
kedvezményt olcsó éttermi 

árainkból
(menüt kivéve) módunkban van az 
ÚJSÁG kiadóhivatalaval I élesített 
megállapodás alapján kibővíteni a

Magyar kir. Operaház
Nemzeti Színház
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru je
gyekkel. Tekintettel a nagy keres
letre, kérjük a szoba- és színházjegy 
rendelését két-három nappal előbb 

velünk közölni.

park Szálloda
BUDAPEST

szemben a Keleti pályaudvar érkezési 
oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

BRISTOL'S Z9UQD9
BUDAPEST 

legszebb pontján, a
Dnnapartoii.

Uj vezetés mellett ajánlja:
Előkelő, patinás szállodájának 
gyönyörű szobáit a mai gaz
dasági viszonyoknak megfelelő 

polgári árakon.
Egy ágyas utcai P 10 —16-ig* , udvari P 6—10-ig
Két ágyas utcai dunaparti P 24 —40-ig 

„ utcai P 20 - 24-ig
„ udvari P 15 —18-ig

A jobb szobák árai fürdőszobával értendők.
Minden szobában hideg- és melegvíz, 

telefon és rádió.

ÉTTERMI ÁRAK:
Complett reggeli: kávé v. tea 

v. kakaó egy tojással, vajjal 
és jam-el * P

Kitűnő ebéd v. vacsora menü P 2.40 
Kitűnő ebéd v. vacsora menü 

előétellel ____ P 4. -
Ezen lapra hivatkozással 

a szobaárakból külön engedmény. 
Szobarendelés lehetőleg 2 3 nappal 

előbb eszközlendő.
Bristol-szálloda szobáiból és terraszáról a 

leggyönyörűbb kilátás nvilik a Dunára 
és a budai hegyekre. .

teY'érnemUé5horí»nJ,0 

^ppolás, varrás

FIÓKÜZLET MÍNOíN

Sátoraljaújhely Rákóczi ucca 19.

Nyomatott a laptulajdonos : Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely. Felelős kiadó : Szentgyörgyi G. rt. igazgató




